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命題教師：

一、單選題，共 25 題，每題 4 分

1. (　 　 　)下列何者為力對物體之外效應？  (A)支承反力  (B)剪力  (C)應力  (D)變形 
2. (　 　 　)下列敘述中，何者具有剛體的定義？  (A)應力與應變成線性比例的彈性體  (B)受力後可無限制的變形物體  (C)受力後雖可變形，但永不破壞的物體  (D)體內任何兩點間的距離永不改變的物體 

3. (　 　 　)1000公尺可記為  (A)1Gm  (B)1Mm  (C)1km  (D)1m 

4. (　 　 　)下列敘述何者正確？  (A)已知材料中並無真正的剛體  (B)材料力學為一剛體力學  (C)力的三要素為大小、方向及指向  (D)向量為具有大小而無方向之物理量 

5. (　 　 　)在二維座標系統分析共平面共點非平行力系時，可用靜力平衡方程式有  (A)一個  (B)二個  (C)三個  (D)四個 

6. (　 　 　)三個重量皆為120N、半徑為10cm、均勻且相同的圓柱，下二上一疊起來側面如圖所示[image: image1.png]A,



，以一條長52cm之細繩索穿過下面兩圓柱中心，繫住下面兩圓柱，若不計所有摩擦力，則細繩索的張力為：  (A)60N  (B)80N  (C)120N  (D)160N 

7. (　 　 　)對於力偶之描述，下列何者為不正確？  (A)力偶可用一單力平衡之  (B)力偶可移至與其作用平面互相平行之任一平面上  (C)力偶矩之大小與力偶矩之中心無關  (D)力偶可在其作用之平面上移動至任一位置 

8. (　 　 　)如圖所示　[image: image2.emf]　為作用在一個扳手(wrench)上之力系。作用力方向均在x-y平面內，作用點A、B與支點O之距離分別為2d及d，A點作用力大小為2F與x軸之夾角為30°，B點作用力大小為F與x軸垂直。下列敘述何者不正確？  (A)對O點之總合力矩為Fd(負z方向)  (B)外力之總合力大小為2Fcos30°(正x方向)  (C)作用於A點之力2F單獨對O點力矩為4Fd(負z方向)  (D)以現在的圖面視點看過去，在此力系作用下此扳手會朝順時鐘方向旋轉 

9. (　 　 　)同平面非共點非平行力系之平衡條件方程式共有  (A)1  (B)2  (C)3  (D)6 個 

10. (　 　 　)某人的重量為120N，站在平台上，平台重90N懸掛在一滑輪上，一吊索一端固定於屋頂，繞過該滑輪，再繞過另一個固定於屋頂的滑輪，由這個人拉住如圖所示[image: image3.png]


，若不計摩擦力，要使此構造系統保持靜止，則這個人作用於平板上的力為：  (A)105N  (B)60N  (C)50N  (D)35N 

11. (　 　 　)如圖所示　[image: image4.emf]　一樑，假設忽略其自重且只考慮外力作用。AB長度為2L，BC長度為L，外力(100N向下)作用於AB之中點D；A為鉸支撐(hinge)，C為滾支撐(roller)，C點之反力(reaction)[image: image5.emf]作用線通過D點。下列敘述何者不正確？  (A)[image: image6.emf]=141.4N  (B)A點垂直反力為[image: image7.emf]=100N(向上)  (C)A點水平反力為[image: image8.emf]=100N(向右)  (D)ABC整體可視為三力平衡構件 

12. (　 　 　)一圓形吊衣架，共12分支呈等角輻射組合，中心點C有一掛鉤，可將衣架掛於曬衣竿上，立體形狀如圖所示[image: image9.png]


，每分支端點及中點各掛有一夾子可夾掛衣物，現有三件衣物重量比W1：W2：W3 = 4：1：2[image: image10.wmf]3

，將這三件衣物以四種方式夾掛在下面，如A至D俯視圖所示，圖中離W1、W2及W3最近之小黑點代表夾掛該衣物之夾子的位置，對中心點C而言，哪一種方式可保持彎矩平衡？  (A)[image: image11.png]Ve



 (B)[image: image12.png]


 (C)[image: image13.png]FN»



 (D)[image: image14.png]


 

13. (　 　 　)如圖 [image: image15.png]


之桁架結構，BC桿所受之力量為：(壓力為負，拉力為正)  (A)–15KN  (B)–7.5KN  (C)0(零桿)  (D)+7.5KN 

14. (　 　 　)兩完全相同之桁架結構如圖[image: image16.png]D 1.95m

1.95m

l]N



所示，右圖D點受1N力方向同[image: image17.png]


向量，B點受1N力方向同[image: image18.png]FR



向量，左圖A點受1N力方向同[image: image19.png]


向量，E點受1N力方向同[image: image20.png]FR



向量，所有桿件受力皆在線彈性範圍，此二桁架之桿件受力狀況為：  (A)只有CF相同  (B)只有AD、BE、CF相同  (C)只有AD、BE不同  (D)根據力之可傳性，全部相同 

15. (　 　 　)如圖 [image: image21.png]


所示為一物體重500kg置於一斜面上，物體與斜面間的靜摩擦係數為0.2，則P力在下列何值能維持物體不動？  (A)200kg  (B)300kg  (C)400kg  (D)500kg 

16. (　 　 　)眼鏡分鏡臂及鏡片兩部分，以一人頭模型試戴眼鏡如圖[image: image22.png]


所示。鏡臂與模型耳朵接觸於A點，接觸段俯角30°，模型耳朵為圓形，靜磨擦係數為s；鏡片與模型鼻梁接觸於B點，鼻梁俯角60°，沒有磨擦力；模型上訂x-y垂直座標，A點座標為(0,4)，B點座標為(10,0)，眼鏡質心C點座標為(5,4)；使眼鏡不會順著鼻子往下滑的最小[image: image23.wmf]S

m

值是：  (A)0.105  (B)0.150  (C)0.155  (D)0.215 

17. (　 　 　)有關重心之特性，下列敘述何者為錯誤？  (A)經重心之直線，稱為重心軸  (B)經重心之平面，稱為重心面  (C)平面之重心，必為二重心軸之相交點  (D)任何物體之重心、質心、與形心均可合而為一 

18. (　 　 　)如圖 [image: image24.png]


所示之平面，其形心至x軸距離為？  (A)2.2m  (B)2.3m  (C)2.4m  (D)2.5m 

19. (　 　 　)設A、B、C三質點之重量分別為4kg、6kg、10kg，其平面座標依序為(2, 5)、(7, –5)、(3, –7)，座標之長度單位為公尺，則此三質點之重心位置([image: image25.wmf]x

,[image: image26.wmf]y

)為  (A)(3, 4)  (B)( –6, 2)  (C)(4, 5)  (D)(4, –4) 

20. (　 　 　)如圖 [image: image27.emf]所示之薄板，其水平形心位置約等於  (A)17cm  (B)18cm  (C)19cm  (D)20cm 

21. (　 　 　)一半徑為2R的圓，右邊挖去一半徑為R的圓如圖所示[image: image28.png]2R ,//////"“
N @
7



，剩下斜線部分之形心距離A點：  (A)R / 2  (B)5R / 3  (C)7R / 4  (D)9R / 5 

22. (　 　 　)以下何者不為結構桿件之斷面內力？  (A)反力  (B)彎矩  (C)剪力  (D)扭矩 

23. (　 　 　)一條斷面均勻的細鋼絲，長度為L，斷面積為A，彈性係數為E，將兩端固定使呈水平狀，若自重不計，在其中點懸掛重量為W之物體，中點下垂距離d如圖所示[image: image29.png]


，而鋼絲尚屬彈性範圍，則物體重W為：  (A)[image: image30.wmf]2
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 (B)[image: image31.wmf]L
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 (C)[image: image32.wmf]2
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 (D)[image: image33.wmf]2
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24. (　 　 　)一根空心短圓鋼管如圖所示 [image: image34.emf]，上下斷面承受均勻壓力時，依蒲松比(Poisson′s ratio)的概念：  (A)外直徑變小，內直徑變小  (B)外直徑變小，內直徑變大  (C)外直徑變大，內直徑變小  (D)外直徑變大，內直徑變大 

25. (　 　 　)一4m長鋼製桿件，彈性係數E=210Gpa，斷面積A=1800mm2，如圖[image: image35.png]DT
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所示。承受三個軸向力，除左端固定外，桿件上另有某一位置無位移，該位置離固定端多少距離？  (A)3.2m  (B)3.4m  (C)3.6m  (D)3.8m 
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